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Az orosz-japán bábom.
Legújabb táviratok a harcztérről

Tokio, május 1. A múlt kedden 
kezdték a japánok a támadást a Jalu 
mellett. A küzdelem szerdán, csütörtö- 
kön, pénteken és szombaton tartott. 
Mára várják a döntő ütközetet. Csütör­
tökön vonultak át a japánok a Jalun 
és összpontosították erőiket a folyó 
jobb partján. Tegnap a küzdelem te­
rületileg széles helyen történt, miköz­
ben nehéz ágyukkal lőttek a folyón 
által. A küzdelmet ma hainalhasadta- 
kor újból kezdték. Az oroszokat 30,000 
főre becsülik. A japánok csekély vesz­
teségekről tesznek jelentést.

Pétervár, május 1. Az orosz távirati 
ügynökség külön tudósítója jelenti Port-Art 
húrból mai kelettel : Semmi uj sem történt. 
Annak alapján, hogy egy japán löveg gáz­
mérgezést okozott egy orosz katonánál, meg­
állapították azt a tényt, hogy a japánok li 
ditet alkalmaznak. Az itt megjelenő Növi 
Kraj kifejti, hogy a íranezia és német sajtó 
méltányos és pártatlan magatartása egyen­
súlyozza az angol-amerikai gyarmati sajtó 
támadásait,

Pétervár, május 1. A hivatalos 
közlöny a harmadik szibériai hadtest 
megalakítását jelenti.

Pétervár, május 1. (Hivatalos.) 
Alexejev helytartó Miklós czárboz a kö­
vetkező tartalmú táviratot intézte ; Ápri 
lis 29-én éjjel 2 óra körül az Uszuri 
öbölben a Szkrebleszki világitó torony 
közelében négy ellenséges torpedónaszád 
jelent meg, a melyek rövidesen visszatér­
tek a nyílt tengerre. Reggel 7 ő. 20 perc­
kor azt jelentették az Askold-szigetröl, 
hogy tiz ellenséges czirkálóhajó és hat 
torpedónaszad érkezett dél felöl. A 
hajóraj először az Uszuri-öböl felé for­
dult a nélkül, hogy lötávolságra került 
volna, majd délelőtt 10 órakor megfor­
dult, a Camo-fok felé vette irányát, 
végigvonult a Ruszky-sziget mellékén 
és déli irányban sürü ködben tűnt el. 
A köd miatt nem lehetett tovább meg­
figyelni.

Pétéi vár, május 1. (Hivatalos) Alexejev 
helytartónak Miklós czárhoz intézett távirata 
jelenti, hogy a Petropavlovszk elmerülése 
okának megállapítására kiküldött külön bi­
zottság vizsgálata azt eredményezte, hogy a 
pánczéloshejó kétségkívül aknába ütközött, 
melyet az ellenség azon a téren belül ra­
kott le, melyben a hajóhad a kikötőből való

kifutásakor alakulni szokott. Az aknának a 
Petropavlovszk orra és a szomszédos hajo- 
kamarák alatt való felrobbanasa okozta a 
bizottság nézete szerint, melyet én is osz­
tok, hogy a hajó aknakamarájában lévő 
piroxilin és 12 hüvelykes lövegek a lőpor­
kamra, a lövegkamra, valamint a henger­
kazán egymás után felrobbant. E robbaná­
sokat mind két perczen belül figyelték meg, 
miközben a Petropavlovszk lángokba borulva, 
eltűnt a viz alatt.

TÁVIRATOK.
Wegnyilt a st. louisi kiállítás.

Washington, május 1. Miután Roose­
velt elnök jelt adott a st. louisi kiállítás meg­
nyitására, köszönetét mondott a külföldi ál­
lamok jelenlevő képviselőinek a kiállításon 
való részvételükért és utalt ama nagyszerű 
fejlődésre, mely az Atlanti Óceán partjain 
lévő kis állami egyesülést egy földrésztől 
utalt nemzetté tette. A kiállítás szem előtt 
fogja tartani azt a haladást, melyet az ö-z- 
szes nemzetek a múlt évszázadban tettek. 
A követek és egyéb jelenlévő személyiségek 
üdvözölték az elnököt a kiállítás megnyitása 
alkalmából és táviratilag üdvözölték a st. 
louisi megbízottakat.

Uj német czirkáló hajó.
Bremerhaven, május 1. A német We­

ser részvénytársaság hajógyárában ma dél­
után bocsátották vízre a nemet haditenge­
részet uj „München“ nevű czirkalóhajóját. 
A felavató beszédet a müncheni főpolgár­
mester mondotta, melyben hangsúlyozta, 
hogy a müncheniek semmi más városnál 
hátrább nem allanak a hajóhadért való lel­
kesedésben. A felavatást Lajos bajor her­
ezeg végezte.

Hadihajónk a hareztéren.

zsef ottani lakos megjelent és a bíró­
tól a nála levő szoczialista névjegy­
zékre a községi pecsétet kérte. A biró 
ezt megadta és ezért Szerezsán szidal­
makkal illette az ott levőket, feldön­
tötte az asztalon lévő tintatartókat, az 
irományokat össze-vissza dobálta és a 
jegyzőt agyonütéssel fenyegette. Azzal 
a fenyegetéssel ment el, hogy a ha­
rangokat félrevereti és a népet rájuk 
uszítja. A jegyző befogatott és a köz­
ségből elvágatott. A lakosság a biró 
háza felé futva, gyülekezett és a me­
nekülőket szidalmazva fenyegette. A 
jegyző Belényesbe menekült és a szol- 
gabirónál jelentést tett. Este két szá­
zad katonaság érkezett Belényesre és 
ebből fél század Bihar-Ujlakra, fél 
század Kuraczel községbe indult. A 
csendörség megerősítéséről gondos­
kodtak.

Elgázolta a vonat.
Budapest, május 1. Tegnap este a 

Hungária-körut és czeglédi vasút keresztezé­
sénél, a 183. számú őrház mellett, a 714. 
számú személyvonat elgázolta Mák András 
bognársegédet, aki nyomban meghalt. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vittek.

Dinamit a végrehajtónak.
Nagyszalonta, május 1. Magyar István 

ottani végrehajtó a minap lakása faiánál ka- 
nóczczal ellátott dinamutöltr yt taln.lt. A 
kanócz félig elvolt égve, valami módon íneg- 
nedvesedett s a tűz nem ju hatott el a di- 
namitig. Azt hiszik, hogy a végrehajtó ellen 
valaki boszuból merényletet akart eik >vetni. 
A rejtelmes ügyben megindították a vizsgálatot,

Bécs, május 1. Távirati jelentés 
szerint az Elisabeth körülbelöl négy 
heti tartózkodásra Sanghajba érkezett. 
A hajón minden rendben van.

Gyilkos rokon.
Lipló-bzent-Miklósról tavirják : Bocán 

liptómegyei községben felakasztva találták 
Polcnyi Sámuel ottani lakos nőrokonát. A 
vizsgálat kiderítette, hogy Polonyi Sámuel 
Rózsahegyről, a hol dolgozott, hazatérve 
maga gyilkolla meg rokonát és hogy a gya­
nút magáról elhárítsa, a hullát felakasztotta

Zendülés Biharujlakon.
Belényes, május 1. Opris József 

bihar-ujlaki körjegyző két állami vég­
rehajtóval Petrány községben a biró 
lakásán földváltság-hátralék törlésével 
foglalkozott, midőn ott Szerezsán Jó-

Titokzatos öngyilkosság.
Budapest, május 1. A nagymezö- 

utczai Secessió-szállodábnn az éjszaka 
jól öltözött fiatal ember szivén lőtte 
magát és meghalt. Több levelet hagyott 
hátra, amelyekből csak annyit lehetett 
megállapítani, hogy Steiner Emil a 
neve és urasági inas. Az egyik néme­
tül irt levelében azt mondja, hogy ön- 
gyilkosságának az oka titok, amelyet 
magával visz a sírba. Nem megélhe­
tési küzdelmek, nem betegség az, amely 
miatt öngyilkossá lesz. Valószínű, hogy 
a fiatal ember szerelmes volt.

Az olasz borvám ellen.
Moór, május 1. Moór és vidékének bor­

termelői ma tiltakozó népgyülésl tartottak 
gróf Széchenyi Viktor képviselő kezdemé-
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nyezésére és a magyar szőlősgazdák orszá- tanítók sególyegylete folyó év május 12-én 
gos egyesületének támogatásával az olasz rendez társadalmi életünk kiválóbb tagjainak 
borvámkedvezmény fentartasa ellen, melyen és egyleteinek közreműködésével az ev. ref. 
mintegy 6000 szőlősgazda vett részt. Gróf főiskola dísztermében. Hisszük, hogy amin- 
Széchenyi Viktor és Bernáth Béla képviselők den szépért, jóért és nemesért lelkesülő 
s valamint dr. Drucker Jenő beszédei után tanügybarátok mind ott lesznek ezen a zász- 
Kovách Sándor főszolgabíró a következő lóját bontó egylet első bemutatkozóján. Az 
határozati javaslatot terjesztette elő, me- ünnepély műsorát legközelebb közölni fog­
lyot a népgyülés egyhangúlag elfogadott. 1. juk, a meghívók szétküldése is folyamatban 
Tiltakozik az olasz borvámklauzula bármily van“
alakban való megújítása ellen, csatlakozik __ Szabad VOlt költözködni ? A
az országos egyesület által elfogadott 60 m j kormány tilalma daczára is 
koronás vamtarilatetelhez oly hozzáadással, J . ,. . ..
hogy határozottan óvást emel bármilyen meny- sokan hurczolkodtak május e sej n, 
nyiségü bornak bármily czimen való beho- vasárnap. Ennek oka abban keresendő, 
zatala ellen. 2. Kimondja, hogy a boritaladó hogy a belügyminiszter tiltó rendelete 
leszállítását kivanja és felkéri kormányun cgak SZOmbaton érkezett meg, tehát 
kát, hasson oda, hogy Ausztriában a bor- lehetetlenség volt a közhírré tétel teljes 
hamisítók megakadalyozasara megfelelő tor- , . b _ , , ,, ,. .
vény alkottassák. 3. Az elő erjesztett kór- mértékben. Sokan hurczolkodtak va- 
vényt elfogadja és küldöttségileg gróf Széc- sárnap, de miatta nem lesz bántódása 
henyi Viktor képviselő és az országos szőlő senkinek, de nem is lehet, mert a 
szeti egyesület vezetése mellett a magas közöll8ég nem okozható a Városi ható­
kormányhoz benyújtja, a mit folyó hó 5-én és a belügyminiszter késlekedéséért, 
az eddig jelentkezett mintegy 300 tagú kúl-, ® 61
döttsóg fogja átnyújtani. — Az ujjáazervazett szocziália

----------- ták gyűlése. A debreczeni újjászervezett
x szoczialista párt vasárnap délelőtt tiz óra-UJDONSAGOIC. kor tartott népgyülést a Hatvan utcza végén

__ levő buzapiaczon. Elnök lett Angyal Má-
— Közigazgatási bizottsági ülés. té-,lavető munkás, jegyző Szabó János. 

A város közigazgatási bizottsága május 7. j meglepetést keltett, mikor az elnök a 
délután 3 órakor tart gyűlést Domahidy Ele- j sz<^ a íe env°d Islvannak, a nemzet­
mér főispán elnöklete alatt, amelyen a szak-: közi szocziálisták debreczeni vezetőjének
hivatalok terjesztik elő jelentéseiket április | a(^ta at> de azért nyugodtan vegigha.igatták.

: Gál egyesülésre szólította fel az ujjaszerve-
—Thalv Kálmán diaznolz-áraáira zett szoczialistákat- Utana Oozman Emil 

u s y n f aiszpoigaraaga. k szólani, akit az újjászervezett szocziá
Ma délután megy Budapestre kovács Jó- . , , D V , , .. v... , , , .zsef üoleármester vezetése alatt a vi-os kül 1 llstaPárt Budapestről küldött le szónoknak, 
zse polgármester vezetem alatta va.oskul . nem beszélhetett, mert a', elnök hirtelen
dottsege, hogy ünnepélyesen atudja Thaly , nénevülést Az uiiiszervezet-Ká mánnak a díszpolgári oklevelet. 'berekesztette a népgyülést. Az újjászervezel

PártgyÜlés a függetlenségi kör- —- Szégyen, gyalázat, becsaptak ben-6en. A debreczeni függetlenségi és 48-as nünket — kiabálták. Az elnök összejátszott 
párt nagyválasztmánya vasárnap tartott Gál Istvánnal.
ülést Márton Imre ügyvéd elnöklete i Pe ez m't se‘n használt. A budapesti 

. .... , , , ,, ,. szónok csak nem beszó hetett. Egyébb bajalatt Az ülés l„gtontosato „targya a !nom „ [örtént A eyffié,ail, am9ly" 555»
„Debreczen czimu pártlap belugye jben js csak mintegy 300 munkás vett részt, 
volt, amelynek anyagi dolgait bámula-; a rendőrség részéről Vetéssy Bála fogal­
tos őszinteséggel tárták fel egész nyíl- mazó és Szőts Lajos biztos jelentek meg. 
vánosan. Az elhangzott beszédeket a I — Május elseje. A munka ünnepét 
függetlenségi és 48 as párt, valamint a ülte vasárnap egész Debreczen városa. A 
sajtója iránt való kíméletből elhallgat- közönség ezrével tódult ld a városból kocsin, 
juk, csupán azt jegyezzük meg, hogy kisvonaton, gyalogosan a nagyerdőbe, amely
itt is a legszűkebb körű bizottság előtt 
való tárgyalásnak és zárt ülésnek lett 
volna helye. A nagy választmány elha 
tározta, hogy rlhaly Kálmánt, Debre­
czen város díszpolgárát, táviratilag üd­
vözli.

— Tanítók hangversenye. Vettük 
és szívesen ajánljuk olvasóink figyelmébe a 
következő felhívást: „A népnevelós nehéz 
munkájában fáradozó református tanítók 
önerejükből megalakították a ref. tanítók

— Növendékek hangversenye.
Vasárnap délelőtt 11 órakor tartott hang­
versenyt a tanítványaival Nagy Janka zene­
tanárnő Boros J. termeiben. A növendékek 
hangversenyén jobbára csak a szülők vettek 
részt és megelégedéssel látták gyermekeik 
előmenetelét. A növendékek igen szépen he­
gedültek, Hanser „Gondoliére“ czimü szer­
zeményét Irinyi Kálmán. játszta, mig Irinyi 
Ilike kisérte. Greizinger bajos „Notturno'-ját 
Kováts Erzsiké, Erhardt .Melódia op. 38.“ 
technikai készültséget igénylő részletét 
Hoffmann Imre, Rieding 0. op. 4. D. 
dur Boros Miklós adták elő meglepő készült­
séggel. Erdei Ferencz, Havas Pál, Hoffmann 
Lajos, Tóth Mariska és Lőrincz Ferencz is 
tanujelét adták előmenetelüknek. A hegedü- 
számokat Boros Annuska kisérte zongorán.

— Jogászaink matinéja. A .jog­
hallgatók önkepző köre“ május 1-én d. e. 11 
órakor a főiskola dísztermében matinét ren­
dezett, melynek minden pontja fényesen si­
került. Először Lukács Tihamér jh. szavalta 
Martosnak „Bob herczeg“ költeményét, mely 
után Pénzes Ilonka czimbalmon adott elő 
nehány magyar dalt, melyet a közönség 
tüntető újrázással fogadott. Vályi Nagy Gusz­
táv jh. „Gábor diák“ ez. pályanyertes mii 
véből olvasott fel, majd Tóth Árpád zenetanár 
zongorakisérete mellett Bognár Maliid énekelt 
mindenkit meglepő, elragadó művészi hangon, 
szereplését Dankónak „egy szép dalá*-val 
kellett megtoldani közkívánatra. Szűcs Mar­
git ui-hölgy Martosnak „Magdolna“ ez. költe­
ményének gyönyörű elszavalása után Fábián 
Margit urhölgy hegedűszólója következett, 
után a műsort Majoros Richard zárta be a 
„Statiszta“ ez monolog elszavalásával. Az 
előkelő hölgykőzönség ritka műélvezetben 
részesült s elégedetten oszlott szét.

— Ax elhagyott vadférj boss-
szuja. Negv évig élt vadházassagban Búza 
Istvánná Tóth Zsuzsa 32 eves napszámesnő 
Hegyi Márton aszt dos segéddel. A vadhá­
zasságból 4 gyermekük származott; de en­
nek daczára sem tudtak soha megegyezni. 
Az asszony erre elhatározta, hogy eíválako- 
zik az emberétől. Ez meg is történt aprjl. 
5-en. A vadférj azóta folyton fenyegette az 
asszonyt. Április 29 én pedig berontott annak 
hadházi u. 5. sz. a, lakására, ott megverte, 
azutan hajánál fogvast ki vonszolta a szeren­
csétlen asszonyt az udvarra és a gyermekei 
szemeláttára agyba-föbe verte, úgy hogy 

ben" egész napon" áí tanY^oTt “Délután 3 rajtajulyos-sérüléseket ejtett. A durva lelkű 
órakor népgyülést tartottak a tisztáson, a 
munkások, akiknek szónokait mintegy 3000 
ember hallgatta. A népgyülés után csendben- 
rendben s '.étoszlottak.

I tek e miatt nagyon fölháborodtak

vad férj ellen, aki meg foiyton fenyegetöd- 
zik, a szerencsétlen a szony megtette a 
bűnvádi feljelentést.

— Kenyér, mint talált tárgy. A
bűnügyi osztály beküldte hozzánk az alábbi 
értesítést: „Folyó hó 30-án találtatott egy 
kenyér, mely a rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályánál őriztetik, hol tulajdonosa kellő 
igazolás után átveheti“. Ma már május 2 
van, a talált kenyér tehát harmadnapos.

— Homokkert ünnepe a homok­
kerti polgárság a két járás egyesülésé­
nek örömére nagy áldomást ült vasár­
nap este. Az iskola előtt hatalmas sát­
rat vertek a szabadban. A lakomán és
a mulatságon mintegy ötszázan vettek Yerm^sze|es & tulajdonos most már nem is 

.. , , ... 6 ®I fog jelentkezni, a kenyer tehat ott fog sza-
segélyegyletét, azon czélból, hogy özvegyei- j részt. A vucsord után számos fGlkó• p^dni a bűnügyi osztályon, holott akadt volnü 
ken, árváikon és _ önin agukon szükség idején 1 szöntö hangzott el, majd tánezra per- szegény ember. De hát ennek a reudszabá- 
segithessenek. Mint szorgalmas méhek együtt-1 dűlt a (jatalság és hajnalig rakta a lyok közt kell lefolyni, ezt követeli a biva­
lyért erezve es do.gozva fáradoznak azon,! - , - . b S j latos eljárás, a copf.
hogy egyletük minél hamarább teljesíthesse i Ui,aiUd-ai- I
nemes feladatát, hogy igazán segitő-egyesü- j — Meghaltak. Kecskeméti András NCfli SlaBFUlt 0DgyÍlk0SS3g.
let legyen. De önmagunkban gyengék va-! ev. ref. 47 éves tiinársegéd, Kósa Imre ev. Ma reggel 4 órakor a Varga utcza 6. 
gyünk. Városunk társadalmának lelkes tan -i ref. 45 éves ácsmester, özvegy Nagy Sári sz. a. marólúgot ivott Cze<rledi Julis
ÍSSífT■r°rdulNlk eríölCS- í aayagi|doraó, Balázs.Juliá“na ev- ref.65 éves nap- 17 éves cselédleány. Alighanem a köl- 
támogatást kerve. Nőm kívánjuk ingyen, I számosno, Soltész Gábor ev. ref. 84 eves ... . .. i, . b. , ,nyújtunk érte élvezetet. Mert igazi élvezetet ' ' ................................................... ’ tnzknd*s m,mH,a,ál *lrílH s*”ha-
fog nyújtani azon hangversenynyel egybe­
kötött felolvasó estély, ^melyet az ev. ref,

magánzó, Scholcz Albinná született Mikula ^zködés munkájától akart csak szaba- 
Mária ev. ref. 50 éves. Szabó Sándor ev. dulm a furfangos leányzó, vagy pedig 
ref. 15 hónapos csecsemő. azért keseredett el, mert a szeretőjét

A női szépség ápolására és fentartására legjobb a 
_ „Fáy Flóra“ féle arczcrém, mely egye­

düli biztos és ártalmatlan hatású arczcrém, szeplő, májfoltok, vörös 
pattanások és mindennemű börtisztátalanság ellen. —

Egy tégely 1 korona, honé való szappan szintén 1 korona-
= Egyedül kapható. Dr. ROTSCHNEK V. EMIL utóda------

Grósz Nagy Ferencz
gyögysserésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza.
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nem engedték hozzájárni. A cseléd­
asztalon kuszáit írást talált Harmathj 
rendőrbiztos. Csak ennyit irt reá a 
Julis leányzó : „Tisztelek mindenkit, a 
hozzám való tartozókat, itt az utolsó 
óra, melyet magam készítettem magam­
nak.“ Néhány értelmetlen betűt vetett 
még utána, a mely alighanem az And 
ris legénynek szól. A leány minden 
felvilágosítást megtagadott. Bevitték a 
kórházba, ahonnan pár nap múlva! 
szabadul, mert nagyobb baja nem esett. I

— Népesedé«. Az elmúlt héten a 
helybeli állami anyakönyvi hivatalnál össze­
sen 61 születést (30 liu és 31 leány) jelen­
tettek be; ezzel szemben összesen 38 halá-;

- Nagy csata a pásti kőiben.
; A vasárnapi hangulatot az illatos sivitás és 
' az asszonyok csatája emelte kora reggel 
! ^ • kovács Sándorné Babies Mária szív utcza 
I *“• ®z- a- lakó mosónő a nevezett közön 
habidt át, amikor Szűcs Samuelné Bethlen 
Utcza 3. sz. a. lakosnő hátúból meglökte. 
Mialatt hátrafordult, Tóth Lajosáé Kis Re­
beka Hatvan utcza 57. sz. a. lakó szakácsnő 
a mészárszékből kiugrott, a kezéből a tej­
feles csuprot kikapta és a fejéhez vágta. A 
csupor eltört, a tejfel a k iparé ömlött, ami 
harsogó derültséget okozo t. A sértett erre 
a csupor darabjaival es úgy tejfelesen a 
bűnügyi osztályra szaladt és a támadóját 
feljelentette. A veszekedés oka kofapletyka.

Házi tolvaj. A rendőrségen pa­
naszt emelt Nagy Károly hadházi ut 3 sz.

lozási eset jelentetvén be, a természetes sza­
porodás e héten 23 volt.

— Veszett kntyamarás. a város
külterületén, a Cserén, Hamar István 
14 éves fiának veszett kutya marta 
össze a kezét. A kutyát leütötték és a 
bonczolásnál kitűnt, hogy veszett volt. 
A fiút a hatóság felszállitotta a buda­
pesti Pasteur-intézetbe.

— Megbecsülik a csendőrt. Nem­
rég szóvá tettük, hogy eresztik szélnek a 
dúsgazdag Debreczen varosa három szegény, 
családos rendőrt, amiért a szolgálatban meg­
rokkantak. Például említjük a Hodossy An­
tal csendőrörsvezető esetei, aki 2336 korona 
végkielégítést kapott. Ezzel szembe állítjuk 
a 8 gyermekes családapa, Cserép János 
esetét, aki 6 évig szolgálta a varost és bár 
könnyebb szolgálatra alkalmas lenne még, 
mint rokkantot egyszerűen elbocsájtották és 
a mi felszólalásunk folytán kap csak kegye 
lemből 300 korona végkielégítést, ha ugyan 
addig családjavai együtt éhen nem hal.

— Bezárt szalmafonó tanfolyam. 
Szombaton zárta be dr. Rédei Rezső ipar­
kamarai másodtitkar a hajduszoboszlói szul- 
mafonó tanfolyamon Az eredmény kielégítő. 
A tanulók közt 50 korona jutalom osztatott 
ki és pedig Vaczi Piroska 20 kor. Liszauer 
Franzi 10 kor. Elek Zsófi 10 kor. Kovács 
Mariska, Nagy Margit és Lázár Róza 5—5 
korona jutalomban részesül.

— Veszedelmes ember. Vasárnap 
este Nagy Janos mester kemenezét csinált 
a Simontfy-utcza 14. sz. a. házban. Segéd­
kezett neki ebben Marjai Imre napszámos, 
aki berúgott és pénzt követel', de a mester 
ezt megtagadta. Marjai erre fejszére kapott 
ős agyon akarta verni Nagy Jánost. A ve­
szedelmes embert, akit alig tudtak lefegyve­
rezni, letartóztatta a rendőrség. A jómadár 
régóta ki van tiltva Debreczen területéről.

— Bűnesetek a múlt hóban. A 
rendőrség bűnügyi osztálya már elkészítette 
az április hóról szóló forgalmi kimutatást, 
amelyről a következő adatokat közöljük. 
Fogságot ült 178 egyen. Lopásért 2, akik 
átkisértettek az ügyészséghez, kihágásért 
176 Eltoionczoltatztt 19 égvén, 13 férfi, 6 
nő, átvonuló toloncz volt 35, 23 férfi, 12 
nő, kényszerutleve et kapott 8 férfi, 11 nő. 
A május elsejére benm iradt 44 egyén.

— A Csokonai Lapok nyolezadik 
füzetje is megjelent. A szokottnál is terje­
delmesebb a füzet, melyben irodalmi dol­
gozatok, hírek jelentek meg. Az első, az 
irányezikkelyben Petur „A színészet sülye- 
désé'-t tárgyalja.

— Szomorú ébredés. Május elsején 
kissé későn ébredt fel Steinberg Samu 
Varga-utcza 45. sz. a. lakásán. A lakótársa, 
Annus József bádogos már elment u nagy­
erdőre Steinberg is oda akart menni, hogy 
a munkásünnep örömére mulasson, de bizo­
nyos 10 korona 10 filiérnvi vagyona eltűnt. 
A rendőrség a nyomozást megindította.

a. lakó asztalosmester, hogy értékes pony­
váját és a befőztjeit ellopták. A gyanú a 
házban lakó Pallagi Lajosné Hadházi Esz­
ter ellen irányult, akinél Dobos József rend­
őrbiztos házkutatást is tartott, de sajnos, 
már csak részleges eredmónynyel. Előkerült 
ugyan a ponyva is, a befőttes üvegek is, de 
ez utóbbi — belőtt nélkül. A tolvajt átadják 
a bíróságnak.

— Vitézkedő rongyszedő. Vasár­
nap este a Hatvan-utczai kutnál nagy bot 
rányt csapott Aszódi Jakab Hatvan-utcza 
64. sz. a. rongyszedő, aki összeverekedett 
Barna János Nyit utcza 98. sz. a. lakó nap­
számossal. A verekedésben részt vett Kis 
József Homok-utcza 67. sz. a. lakó napszá­
mos fin, akit alaposan helybenhagytak.

x A legszebb női kézitáskák, 
pénz- szivar és czigaretta tárczák; kézi bő­
röndök, koffeiek, utazási kellékek úgy szin­
tén a legcsinosabb tnennyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Piacz és Szent- 
Anna-u. sarkán az olcsó szabott ár minden 
darab árun ki van tüntetve.

REGÉNY-CSARNOK.
A végzetes tréfa.

(Elbeszélés.)

irta: Petrus Jenő.
— Ez által odajutott, hogy állását vesz­

tette. Keresete fogyott. Tekintélye levolt járva 
nevetségessé volt téve.

A kurta korcsmákban keresett mene­
déket, idáig züllött. Végre innen is kiűzte a 
gúny.

A legkedvesebb korcsmája ajtaján egy 
nap újítást vett észre. Az ajtók ujszinre vol­
tak mázolva s azok egyikén czímer is dí­
szelgett. Szándék, vagy a sors szeszélye foly­
tán a czimer vaslemezzé zöld falombok alatt 
egy embert mutatott, ki egyik kezében lám­
pát, a másikban ásót tartva egy gödör felé 
hajolt annak fenekét vizsgálva. A kép alá 
a gyengébbek kedvéért mintegy magyaráza­
tul, ez volt Írva :

„A KI NCSA S ÓH OZ. “
Miska, mintha vaiami rossz fát tett volna 

a tűzre, menekült a helyről. Azóta nincs ál­
landó tartózkodási helye, de nem is tud ma­
radni huzamosabb ideig sehol. Hajszálig be­
csületes fin, hű barát, de ö maga nem bi 
zik senkiben, nem hiszen senkinek. Faluról- 
falura gyalogol. A községekben mindenütt: 
ismerik. Hajdú, Szabolcs, Bihar, Szilágymegye; 
területén, leginkább a szegény kisebb ügyeit | 
vállalgatja el s azok után él . . .

Barátom elhallgatott. Úgy látszott, hogy 
a vakító hófény amúgy is kimerült idegeire 
zsibbasztóhatással volts elálmositotta. Bunda­
gallérjába húzott fejjel a kocsipárnáin hátra­
dőlt és elaludt.

Nem háborgattam. De belemerültem a 
szép téli tájkép szemlélésébe, mely a látó­
határ végtelen kékes gyűrűjében mint jte- 
retben szemem elé tárult a dombtalan szé­
les rónán, behintve mozgó, aranyos napsu­
garakkal, tele szórva csillogó kristályokkal.

Szép a tél is, szemkápráztató ragyo­
gásával. Hasonlít ama ritka szép nőkhöz, 
kik külső tökéletes szoborszerü művészi 
szépségükkel kábítanak, anélkül, hogy lelkűk 
melegével termékenyítenének. Nincs éltető 
meleg sugár sziveikben, hiányzik be.ölük a 
mindent átható, mindent ataiakitó erő, a 
szerelem . . .

Pár óra múlva a gőzölgő lovak udva­
romon álltak s barátommal a szép asszony 
főztéhez ülve csevegtünk tovább. Ismét Mis­
kára tereltem a beszéd folyamát.

— Elmondtam róla mindent, szólt ba­
rátom ebéd után csibukra gyújtva.

Nem egészen. Hát azokkal, kik sze­
rencsétlen sorsánaK intézői voltak, mi történt.

Barátom tele szájjal eregette a bodor 
füstöket s lámbamult. Aztán szólt.

Mindegy na. Látom leakarod Írni. Hát 
nem bánom. Nem titok. Torbay tekintélyes 
ügyvéd. A többinek is jól megy. Torbay 
többször megkísértette Miskát a züllés útjá­
ról visszahozni, de anyagi, erkölcsi ereje 
mind kárba vesztek. M.ska maradt olyannak 
amilyennek láttád. A falusi nép „vándor 
prókátor“-nak nevezi, városi barátai Ambu­
láns Miskának, az ügyvédek és bíróságok 
tagjai ezt a közös elnevezést adták neki :

Ambuláns ügyvéd . . .
(Vége.)

 8

Nyilttéi".

SZOLYVAI
ásványvíz.

szaktérfiak vegyelmezóse alapján lltliion 
ál fogva kiváló hatasu kÖ8*vény-, vette-,

Elsőrendű i 
tartalmánál :
iiólyiiK bajoknál, úgyszintén jeyomor-, torolt-, 

tü<!*>-, ifóge-bántalinaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! 
PT Borral igen öditö ital I 386
Kapható minden jobb füazerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlőscgénél
Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bármentve.

W Bk*. „ •

1 Erdei József f
épület- és mülakatos

DEB íECZEiX. Kandia-utcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy- 
szerü és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült 
munkáért felelőssé­
get vállal.
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Hidegvízgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdő!
elöáliittatnak.

Schweitzer Testvérek czégl
varrógép és kerékpár áruháza Debreczeu, 

Piacz-utcza 56. ;

A tudomány-egyetem klinikája gyógycsélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HeíriCÍ J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

Kiváló £!vá rí mán Viliit Sénsiaroan, Kénkátrány., Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolin-, Lanolin-, Iohüol-, Pehérkátrány, Kénes fehérkátránv-. 
nl v bJullu,uuJlulv Epe, Salicyl-, Nentral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók

Különlegességünk a Szent László szappan azegyedültényleKde*infi«iá,*j^peKy^ “!sgideaH»abbtoiieu®-
pdVfriiil fiváríói u szab- ásvány-. Hyglea , Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsirt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben is 
l'bJ LUU1 (-jutIVI azonnal eltávolíttatnak a kézről.

________ Kapható minden gyógyvertárbaw és még minden jobb fOszertialetben és illatszer üzletben.

2000 drb. nemes rózsató'
válogatott fajokban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, Miklós- 
utcza végén, kefegyár mellett.

Virág üzletemben levágott és cse­
repes virágok, virág munkák ízlésesen 
Összeállítva jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

Janatka Alajos
mükertésznél

Debreczen, Piacz-utcza 59.
Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér A 
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcsa
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Eladó- föld a Köntösgát mellett a nyomás­
szélben 10 hold tanyaiöld haláleset miatt 
eladó. Értekezhetni Seress Mihály honvéd 
kantinosnál.

Hájas 2 tői kiadó egy csinosan bútorozott 
külön bejáratú szoba Simonfíy u. 15. ?z. a.

Kaiser Salamon Hatvan-utcza 2. Ajánlja a legújabb 
tavaszi újdonságokat u. m. blouz kelméket, női 
felöltőket, férti- és női szöveteket, tükröket, képeket
és vásznakat a legkényelmesebb heti és havi réss- 
lettxetésre.

Villany csengőt igen olcsón készít es javít 
Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2. sz.

Boreczet kilünő, házilag készült eladó, Czim 
Htavan-utczti 9. a házmesternél.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. B. 6. F. 88503. sz
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kÖSZVény, 
reuma, asthma [nehéz lélegzés] álmatlanság, 
ttilxúgás, nehéz hallás, epilepsia [eskór], ideges- 
seg, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden ideg- 
betegségnél. Azon beteg, aki 88.503. sz. készü­
lékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem 
gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol 
már semmitsem használt, ott kérem az én ké­
szülékemet megkísérelni: meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A nagy készülék ára 6 korona,

idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküldés utánvéttel 
▼agy elóleges fizetéssel a bel- éa külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, VIII., Bezerédi-utcza 3. szám.

jj Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagy választék ban, 
I raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
I árakban kedvező részletfizetésre is 
I árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

SZOBAPADLŐMÁZ
valódi Bernstein lakkfesték

LINÓLEUM
eredeti tükörfényü

SZ E S Z-L A K K
gyorsan száradó, szagtalan

PARQUET -MÁZ
minden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető :

Komlóssy Lajos
fűszer és gyarmatáru kereskedésében

Piacz- és Hatvan-utcza sarok.
Telefon 213. szám.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

DEBRECZEN, kistemplombazár.
Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
ZZZ Linoleum.----- -
!!OLCSÓ ÁRAK!!

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VÁozJ-lfördt 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánitatnak:

Locomcbii és gőzcséplőgépek,
8ÄaZal°l0k*. jál"íány-cséplögépok, lóhere-cséplők, 
tisztite-rostak, konkolyozók, kószáló- és aratógópek 
'n?1'01*1 boronák, sorve.tőgspek, Planet jr. 

-apálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 
i° d16k• őrlőmalmok, egyetemes 

czél ekek, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

Lö>
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Képviselet és bi­
zományi raktár : BÉSZLER és DAVID araknál Debreczen.

N to íratott HeSmmos és KromoriU köarmvomdíiíben D*broezsnb«n. « rémben.


